



PERSBERICHT

's-Hertogenbosch, 14 maart 2003

WINST VAN LANSCHOT IN 2002 MET 8% GESTEGEN

- Bedrijfsresultaat na belastingen van € 90,0 miljoen naar € 97,6 miljoen (+8,4%)
- Winst per aandeel uit gewone bedrijfsuitoefening van € 3,00 naar € 3,25 (+8,3%)
- Renteresultaat +9,9%; provisies -15,4%
- Efficiency ratio dankzij strikte kostenbewaking verder verbeterd tot 60,2%
- Aantal zakelijke doelgroeprelaties + 8,4%, aantal particuliere doelgroeprelaties + 3,9%
- Dividend over 2002 € 1,63 (2001: € 1,50)
- Introductie Euro Medium Term Note-programma van € 2,5 miljard

“Een goed resultaat, gegeven de moeilijke marktomstandigheden”, zo vat mr H.J. Baeten, voorzitter van de Raad van Bestuur van Van Lanschot NV, de gang van zaken in 2002 samen. “Een voortgaande groei van het aantal particuliere en zakelijke cliënten maakte een verdere stijging van de baten mogelijk, ondanks een forse daling van de effectenprovisies als gevolg van de malaise op de aandelenbeurzen. De lasten daalden, wat de flexibiliteit en slagkracht van onze organisatie onderstreept. Ook in 2003 is dat nodig, gegeven de nog altijd stagnerende economie en de aanhoudende mineurstemming op de beurzen. Met het oog op de huidige economische en politieke onzekerheden vind ik het niet opportuun nu al een uitspraak te doen over de winstverwachting voor dit jaar.”

Ondanks verslechterde marktomstandigheden is Van Lanschot er in 2002 in geslaagd een verbetering van het resultaat te realiseren. Dit was mede te danken aan een verdere groei van het aantal cliënten. Het aantal private banking-relaties steeg met 3,9% van 50.339 tot 52.309. In Nederland werden nieuwe concepten als KroonWonen en KroonVermogen geïntroduceerd. Deze zijn gericht op integrale advisering bij de aankoop van een woning en vermogensplanning. Het aantal business banking-relaties nam met 8,4% toe van 5.142 naar 5.572, waarbij het accent van de groei wederom op de familiebedrijven lag. In samenwerking met De Baak Management Centrum werd met succes de Opvolgersacademie gestart. Vorig jaar werden vernieuwde kantoren geopend in Tilburg, Zwolle, Amstelveen en Hasselt (België). In april opent het vernieuwde kantoor in Goes officieel zijn deuren.

Het bedrijfsresultaat na belastingen steeg in 2002 met 8,4% tot € 97,6 miljoen, tegen € 90,0 miljoen in 2001. De nettowinst (ofwel het resultaat inclusief buitengewone baten) daalde met 3,2%, omdat in 2001 een buitengewone bate van € 10,8 miljoen was behaald. De winst per gewoon aandeel exclusief buitengewone baten steeg met 8,3 % en kwam daarmee uit op € 3,25. Het rendement op het gemiddeld eigen vermogen kwam uit op 17,0% (2001: 16,8%). Het balanstotaal nam toe van € 10,7 miljard tot € 11,3 miljard per 31 december 2002. Het bewaard vermogen daalde echter van € 15,4 miljard tot € 12,5 miljard.

“Van Lanschot houdt onverkort vast aan haar strategie waarbij focus op specifieke doelgroeprelaties, integrale dienstverlening en behoud van de eigen identiteit voorop staan. Deze aanpak is de afgelopen jaren zeer succesvol gebleken. Persoonlijke aandacht voor cliënten en op maat gesneden bank- en verzekeringsconcepten staan in onze dienstverlening voorop. Hiermee blijven wij ons als ‘niche player’ onderscheiden van onze concurrenten”, aldus bestuursvoorzitter Baeten.

In 2001 werd in het licht van de verminderde economische groei en de ontwikkelingen op de aandelenbeurzen al veel aandacht gegeven aan bewaking van de kosten. Vooral de verdere verslechtering van het beursklimaat in 2002 was aanleiding dit beleid versterkt door te zetten. De efficiency ratio (de verhouding tussen bedrijfslasten en baten), na correctie van de cijfers van 2001 voor de vrijval van de IT-voorziening, verbeterde hierdoor van 61,6% in 2001 tot 60,2%. De Van Lanschot-organisatie toonde de flexibiliteit en de slagkracht die noodzakelijk waren om de moeilijke marktomstandigheden het hoofd te bieden.

Van Lanschot België

Van Lanschot België heeft hoofdzakelijk effectenrelaties en ondervond daardoor veel hinder van de malaise op de effectenbeurzen. De effecteninkomsten liepen fors terug, wat onvoldoende werd gecompenseerd door een groei in de kredietverlening en de creditgelden. Het personeelsbestand werd daarom met 14% teruggebracht. Mede door de eenmalige kosten die dit met zich bracht, behaalde de Belgische dochter in 2002 een negatief resultaat, ondanks een stevige groei van het relatiebestand met 12% tot ruim 2.600. Deze groei werd bijna volledig gerealiseerd in het topsegment van de Belgische markt. Inmiddels is de verhouding Belgen-Nederbelgen gestegen tot bijna 50-50, een bewijs dat het Van Lanschot-concept ook in België goed aanslaat. Door de sterke toename van het aantal relaties liet het off- en on-balance toevertrouwde vermogen, ondanks de sterk gedaalde aandelenkoersen, een stijging zien met 7% tot € 1,2 miljard.

Om de afhankelijkheid van de effectenmarkt te verminderen is besloten de dienstverlening van Van Lanschot België te gaan verbreden. Ook in België worden nu hypotheek aangeboden en worden nieuwe dienstverleningsconcepten op de markt gebracht.

International Private Banking

De resultaten bij Van Lanschot International Private Banking stemmen tot tevredenheid. Zwitserland liet een goed resultaat zien. Het aantal relaties nam aanzienlijk toe, mede dankzij een aantal succesvolle presentaties voor in Frankrijk, Spanje en Portugal verblijvende vermogende Nederlanders. Ook de vestiging in Luxemburg profiteerde van deze presentaties, al liep het resultaat daar, evenals bij Van Lanschot Curaçao, enigszins terug ten gevolge van de ontwikkelingen op de financiële markten. In februari 2003 opende Van Lanschot Asia Ltd een ‘representative office’ in Hongkong.

Resultaten

De baten stegen in 2002 met € 4,4 miljoen tot € 377,9 miljoen. De daling van de provisies werd overtroffen door een stijging van de andere batencategorieën. De provisies daalden ten opzichte van 2001 met € 24,2 miljoen (- 15,4%). Daartegenover nam het intrestresultaat toe met € 19,4 miljoen (+ 9,9%) tot € 214,7 miljoen. De groei van het renteresultaat is een gevolg van de uitbreiding van de kredietportefeuille en een verbetering van de rentemarge.

De effectenprovisies daalden met € 27,3 miljoen of 23,2 %. Op het gebied van de vermogensadviesing legt de bank de nadruk op het terugbrengen van risico's. Zo werd in 2002 voor € 209 miljoen ingeschreven op Van Lanschot Index Garantie Contracten. Daarnaast werden het Van Lanschot Market Neutral Garantie Certificaat, het adviesconcept Van Lanschot Fund Support en (samen met ING Bank) de AEX Airbag geïntroduceerd.

Van Lanschot Assurantiën heeft zich in 2002 voorspoedig ontwikkeld en heeft haar cliëntenbasis verder verbreed. Het brutoresultaat is in het verslagjaar flink toegenomen, ondanks een tegenvallende levensverzekeringenmarkt. De daling van provisie-inkomen uit dit segment werd namelijk meer dan goedgemaakt door een stijging van de provisies uit de zakelijke brand- en aansprakelijkheidsmarkt. In totaal gaven de assurantieprovisies een stijging te zien van € 2,5 miljoen of 14,1%, mede als gevolg van de overnames van F. van Harskamp in Rotterdam en de bedrijvenschadeportefeuille van AZL in Eindhoven.

De betalingsverkeerprovisies groeiden met € 1,2 miljoen of 11,3%. De overige provisies vielen terug met € 0,6 miljoen, hoofdzakelijk als gevolg van minder activiteiten op het gebied van corporate finance. Het resultaat uit financiële transacties daalde met € 1,1 miljoen tot € 8,8 miljoen. De opbrengsten uit effecten en deelnemingen namen toe met € 10,3 miljoen tot € 21,7 miljoen. De waardevermindering van de aandelenbeleggingsportefeuille werd ruimschoots overtroffen door de winsten op de verkoop van enige aandelenbelangen. De lasten daalden in 2002 met 0,9% tot € 242,8 miljoen. De personeelskosten stegen met € 9,7 miljoen of 7,3%. Dit is een gevolg van hogere pensioenlasten, onder meer door de introductie per 1 januari 2002 van nieuwe pensioenregelingen. Gecorrigeerd voor de hogere pensioenlasten toonden de personeelskosten een lichte daling doordat het aantal medewerkers afnam van 1.890 naar 1.815 (gerekend in volledige arbeidsplaatsen).

De andere beheerskosten daalden met € 0,5 miljoen of 0,7%. Indien de vrijval van de IT-voorziening van € 13,6 miljoen, die in 2001 in mindering op de andere beheerskosten werd gebracht, buiten beschouwing wordt gelaten, is de daling 17,1%. Deze flinke vermindering van kosten is het rechtstreekse gevolg van de verscherpte kostenbewaking. De afschrijvingen stegen met € 1,9 miljoen of 13,4% door investeringen op het gebied van de informatietechnologie en onroerend goed.

Voor waardeveranderingen van vorderingen is € 15,2 miljoen ten laste van het resultaat gebracht. Conform het in 2001 genomen besluit en na de extra dotatie van € 13,6 miljoen in dat jaar heeft er in 2002 geen toevoeging aan het Fonds voor algemene bankrisico's plaatsgevonden.

De belastingen over het bedrijfsresultaat zijn uitgekomen op € 37,5 miljoen, € 0,9 miljoen minder dan in het vorige verslagjaar. De belastingdruk daalde van 29,9% tot 27,8%. In 2002 werd anders dan in 2001 (€ 10,8 miljoen) geen buitengewone bate gerealiseerd.

Dividend

Na betaling van het preferente dividend resteert er een aan de gewone aandeelhouders toekomende winst uit gewone bedrijfsuitoefening van € 94,2 miljoen (2001: € 86,6 miljoen). Op basis van het gemiddeld aantal gewone aandelen bedraagt de winst per gewoon aandeel exclusief buitengewone baten € 3,25 tegen € 3,00 in 2001, een stijging van 8,3%.

Over 2001 werd vanwege de goede solvabiliteitspositie van de bank besloten een pay out ratio te hanteren van 50%. Ook voor 2002 is uitgegaan van dit percentage. Bij goedkeuring van de jaarrekening door de aandeelhouders zal het dividend over 2002 aldus uitkomen op € 1,63. Het dividend zal beschikbaar worden gesteld in de vorm van contanten.

Balans

Het balanstotaal is in het verslagjaar met € 0,5 miljard toegenomen tot € 11,3 miljard. De kredietportefeuille groeide met € 655 miljoen, de resultante van een afname van de kredieten aan de overheid met € 50 miljoen en een toename van de kredieten aan de private sector met € 704 miljoen. De groei in de zakelijke markt bedroeg € 96 miljoen; in de particuliere markt was de groei € 608 miljoen, waarvan € 360 miljoen aan woninghypotheken. De woninghypothekenportefeuille beliep eind 2002 € 4,8 miljard. De Rentedragende Waardepapieren daalden door verkopen met € 237 miljoen van € 910 miljoen tot € 673 miljoen. De post aandelen nam door verkopen en afwaarderingen met € 77 miljoen af.

De toevertrouwde middelen namen in het verslagjaar met € 403 miljoen (waarvan ruim € 150 miljoen aan zakelijke creditgelden) toe tot € 8,0 miljard. Door aflossing nam de post Schuldbewijzen af met circa € 75 miljoen tot € 860 miljoen. Het aansprakelijk vermogen bedroeg ultimo 2002 € 984 miljoen, € 90 miljoen meer dan per het einde van het vorige boekjaar.

De naar risico gewogen activa van de bank bedroegen eind 2002 € 7,4 miljard, een toename van ongeveer 10% ten opzichte van ultimo 2001. De BIS-ratio voor het totale toetsingsvermogen kwam uit op 12,7%, ruim boven de minimumnorm van 8%. De BIS-ratio kernvermogen beliep ultimo 2002 8,4%. De minimumnorm voor deze ratio is 4%.

Van Lanschot zal op korte termijn met een Euro Medium Term Note (EMTN)-programma ter grootte van € 2,5 miljard komen. Voor dit programma, dat door Rabobank International wordt geïntegreerd, zullen - naast Van Lanschot zelf - zes vooraanstaande internationale banken als arrangeur optreden. Met het opzetten hiervan creëert de bank de mogelijkheid om indien nodig snel en flexibel diverse soorten schuld papier te emitteren ter funding van de groei van de activa van de bank. Het voornemen bestaat om, indien de marktomstandigheden gunstig zijn, nog voor de zomer met een eerste uitgifte onder dit programma te komen.

Vooruitzichten 2003

De economie heeft te kampen met een ernstige groeivertraging en de aandelenbeurzen zijn inmiddels nog verder teruggevallen. Daarnaast heeft de politieke onzekere situatie haar sporen nagelaten. Dit klimaat biedt geen ruimte voor positieve verwachtingen ten aanzien van een herstel op de effectenbeurzen. Van Lanschot gaat er daarom vanuit dat de provisies onder druk zullen blijven staan.

In het afgelopen jaar zijn de kosten met succes bewaakt. Ook in het nu lopende boekjaar zal een strikte bewaking van de kosten worden toegepast. Het huidige klimaat brengt grote onzekerheden met zich. In dat licht bezien kan de bank geen uitspraak doen over de winstverwachting voor 2003.

Bijlagen:

Kerngegevens
Geconsolideerde Balans
Geconsolideerde Winst- en Verliesrekening
Tienjarenoverzicht

Belangrijke data in 2003:

Algemene Vergadering van Aandeelhouders	8 mei 2003
Ex-dividend-notering	12 mei 2003
Betaalbaarstelling dividend 2002	21 mei 2003
Publicatie halfjaarcijfers 2003	22 augustus 2003 (voorbeurs)

F. van Lanschot Bankiers NV is de oudste onafhankelijke bank van Nederland met een geschiedenis die teruggaat tot 1737. De bank richt zich op een drietal doelgroepen: de vermogende particulier, het middelgrote (familie)bedrijf en de institutionele belegger. Van Lanschot staat voor kwalitatief hoogwaardige dienstverlening, waarin integrale advisering, persoonlijke service en maatwerk centraal staan. Van Lanschot NV is genoteerd aan de Euronext Amsterdam Stock Market.

Perscontacten Van Lanschot: J.A. Stein, Manager Corporate Communicatie.
Telefoon +31 (0)73 548 33 50; telefax +31 (0)73 548 32 04.

Investor Relations Van Lanschot: drs A.J.J. Barends, Directeur Investor Relations.
Telefoon +31 (0)73 548 81 77; telefax +31 (0)73 548 80 06.

Van Lanschot NV
Hooge Steenweg 29
Postbus/PO Box 1021
5200 HC 's-Hertogenbosch
The Netherlands

Marketing & Communicatie
T: +31 (0)73 548 3225
F: +31 (0)73 548 3204
Telex 50641

E-mail: vanlanschot@vanlanschot.com
Internet: www.vanlanschot.com
KvK/Chamber of Commerce
's-Hertogenbosch nr 16014051

KERNGEGEVENS

(x Eur 1.000, geconsolideerde cijfers)

	2002	2001	mutatie
RESULTATEN			
Baten	377.904	373.465	1,2%
Bedrijfslasten	227.636	216.434 *	5,2%
Waardeveranderingen van vorderingen	15.205	10.158	49,7%
Toevoeging Fonds voor algemene bankrisico's	0	18.455 *	-100,0%
Bedrijfsresultaat voor belastingen	135.063	128.418	5,2%
Bedrijfsresultaat na belastingen	97.576	90.008	8,4%
Buitengewone baten	0	10.816	-100,0%
Nettowinst (groepswinst)	97.576	100.824	-3,2%
BALANS			
Groepsvermogen	587.554	563.004	4,4%
Aansprakelijk groepsvermogen	983.578	893.944	10,0%
Toevertrouwde middelen	8.047.908	7.644.565	5,3%
Kredieten	8.696.610	8.042.057	8,1%
Balanstotaal	11.288.864	10.748.821	5,0%
KENGETALLEN			
Efficiency ratio (%)	60,2	61,6	
Rendement gemiddeld eigen vermogen (%)	17,0	16,8	
BIS-ratio totaal vermogen (%)	12,7	12,7	
BIS-ratio kernkapitaal (%)	8,4	8,6	
Aantal medewerkers op FTE-basis (ultimo)	1.815	1.890	-4,0%
AANDELEN			
Aantal gewone aandelen ultimo boekjaar	28.972.009	28.897.340	
Gemiddeld aantal gewone aandelen	28.946.170	28.868.388	
Winst per gewoon aandeel (exclusief buitengewone baten) op basis van gemiddeld aantal gewone aandelen in €	3,25	3,00	8,3%
Dividend per gewoon aandeel in euro's	1,63	1,50	8,7%

* Inclusief effect vrijval IT-voorziening van € 13,6 miljoen.

GECONSOLIDEERDE BALANS PER 31 DECEMBER 2002

(x Eur 1.000 na winstbestemming)

	31-12-2002	31-12-2001
ACTIVA		
Kasmiddelen	37.154	49.089
Bankiers	1.081.702	808.649
Kredieten:		
Kredieten aan de overheid	19.142	68.736
Kredieten aan de private sector	<u>8.677.468</u>	<u>7.973.321</u>
	8.696.610	8.042.057
Rentedragende waardepapieren	672.805	910.237
Aandelen	379.370	456.779
Deelnemingen	95.690	119.552
Onroerende zaken en bedrijfsmiddelen	176.567	169.232
Overige activa	24.244	45.040
Overlopende activa	<u>124.722</u>	<u>148.186</u>
TOTAAL ACTIVA	<u><u>11.288.864</u></u>	<u><u>10.748.821</u></u>
PASSIVA		
Bankiers	850.631	636.964
Toevertrouwde middelen:		
Spaargelden	2.102.865	2.065.666
Overige toevertrouwde middelen	<u>5.945.043</u>	<u>5.578.899</u>
	8.047.908	7.644.565
Schuldbewijzen	860.227	935.697
Overige schulden	316.900	411.964
Overlopende passiva	213.548	202.929
Voorzieningen	<u>16.072</u>	<u>22.758</u>
	10.305.286	9.854.877
Fonds voor algemene bankrisico's	48.110	48.110
Achtergestelde schulden	347.914	282.830
Eigen vermogen/groepsvermogen	<u>587.554</u>	<u>563.004</u>
Aansprakelijk groepsvermogen	<u>983.578</u>	<u>893.944</u>
TOTAAL PASSIVA	<u><u>11.288.864</u></u>	<u><u>10.748.821</u></u>
Voorwaardelijke schulden	337.838	284.424
Onherroepelijke faciliteiten	<u>712.917</u>	<u>453.321</u>
	<u><u>1.050.755</u></u>	<u><u>737.745</u></u>

GECONSOLIDEERDE WINST- EN VERLIESREKENING OVER 2002

(x Eur 1.000)

	2002	2001	mutatie
Rentebaten	644.006	656.120	-1,8%
Rentelasten	<u>429.293</u>	<u>460.787</u>	-6,8%
Rente	214.713	195.333	9,9%
Opbrengsten uit effecten en deelnemingen	21.712	11.422	90,1%
Provisiebaten	145.030	168.764	-14,1%
Provisielasten	<u>12.307</u>	<u>11.861</u>	3,8%
Provisie	132.723	156.903	-15,4%
Resultaat uit financiële transacties	<u>8.756</u>	<u>9.807</u>	-10,7%
Overig inkomen	<u>163.191</u>	<u>178.132</u>	-8,4%
TOTAAL BATEN	377.904	373.465	1,2%
Personeelskosten	143.265	133.546	7,3%
Andere beheerskosten	<u>68.024</u>	<u>68.475</u> *	-0,7%
Personeels- en andere beheerskosten	211.289	202.021	4,6%
Afschrijvingen	<u>16.347</u>	<u>14.413</u>	13,4%
Bedrijfslasten	227.636	216.434	5,2%
Waardeveranderingen van vorderingen	15.205	10.158	49,7%
Toevoeging Fonds voor algemene bankrisico's	<u>-</u>	<u>18.455</u> *	-100,0%
TOTAAL LASTEN	242.841	245.047	-0,9%
BEDRIJFSRESULTAAT VOOR BELASTINGEN	135.063	128.418	5,2%
Belastingen bedrijfsresultaat	<u>37.487</u>	<u>38.410</u>	-2,4%
BEDRIJFSRESULTAAT NA BELASTINGEN	97.576	90.008	8,4%
Buitengewone baten	<u>-</u>	<u>10.816</u>	-100,0%
NETTO WINST	<u><u>97.576</u></u>	<u><u>100.824</u></u>	-3,2%

* Inclusief effect vrijval IT-voorziening van € 13,6 miljoen.

TIENJARENOVERZICHT

(x Eur 1.000, geconsolideerde cijfers)

	2002	2001	2000	1999	1998	1997	1996	1995	1994	1993
RESULTATEN										
Baten	377.904	373.465	359.738	296.098	255.176	208.575	166.109	137.024	125.104	115.265
Bedrijfslasten	227.636	216.434	**	229.325	189.618	168.028	135.275	104.488	87.109	78.880
Waardeveranderingen van vorderingen	15.205	10.158	8.157	7.835	7.548	7.813	13.613	13.613	13.613	14.521
Toevoeging fonds voor algemene bankrisico's	-	18.455	**	6.591	6.912	7.200	6.935			
Bedrijfsresultaat voor belastingen	135.063	128.418	115.665	91.733	72.400	58.552	48.007	36.301	28.125	21.864
Nettowinst (groepswinst)*	97.576	90.008	80.759	62.443	49.583	40.947	33.200	25.413	19.924	15.401
BALANS										
Groepsvermogen (eigen vermogen)	587.554	563.004	509.061	375.215	334.903	306.235	216.079	196.926	179.895	156.238
Aansprakelijk groepsvermogen	983.578	893.944	744.710	597.433	541.510	488.950	331.555	306.293	245.806	224.286
Toevertrouwde middelen	8.047.908	7.644.565	6.782.405	5.640.122	4.941.260	4.226.461	3.933.447	3.294.185	3.317.929	3.173.070
Kredieten	8.696.610	8.042.057	7.439.931	6.053.432	5.231.513	4.473.807	3.561.981	2.874.721	2.535.691	2.396.977
Balans totaal	11.288.864	10.748.821	9.718.968	8.195.193	7.442.234	6.280.207	5.292.616	4.206.614	3.999.577	3.935.405
KENGETALLEN***										
Aantal gewone aandelen ultimo boekjaar	28.972.009	28.897.340	28.809.862	28.236.871	27.412.920	26.186.300	25.610.650	25.399.700	34.758.750	33.898.200
Gemiddeld aantal gewone aandelen	28.946.170	28.868.388	28.570.333	27.896.004	26.628.719	25.864.866	25.441.616	26.159.314	34.276.325	33.721.925
Winst per gewoon aandeel op basis van gemiddeld aantal gewone aandelen in euro's*	3,25	3,00	2,71	2,12	1,73	1,45	1,17	0,84	0,58	0,46
Dividend per aandeel in euro's	1,63	1,50	1,35	0,94	0,84	0,72	0,58	0,43	0,23	0,18
Efficiency ratio (%)	60,2	61,6	63,7	64,0	65,8	64,8	62,9	63,5	66,6	68,4
Rendement gemiddeld eigen vermogen (%)	17,0	16,8	18,3	17,6	15,5	15,7	16,1	13,6	12,0	10,5
BIS-ratio totaal vermogen (%)	12,7	12,7	11,9	12,4	12,5	12,3	12,0	14,4	13,2	11,4
BIS-ratio kernkapitaal (%)	8,4	8,6	8,7	8,5	8,3	8,2	6,8	8,2		

* Exclusief buitengewone baten in 2001 ad. 10.816, 2000 ad. 67.062, 1997 ad. 11.575 en 1993 ad. 8.940

** Inclusief effect vrijval IT-voorziening van € 13,6 miljoen.

*** De aandelengegevens over 1993 tot en met 1997 zijn in verband met splitsing van de aandelen aangepast.